

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

# 90后大学生夫妻乡村“种”出甜蜜事业

他们还免费培训周边农户种葡萄，助力百姓增收致富



夫妻俩正在查看葡萄成熟度

■文/敖文景 图/周围

在珠晖区茶山坳镇，一对90后大学生夫妻扎根农村，用双手将荒地耕耘成硕果累累的葡萄园，开启一份甜蜜事业，带领周围村民一起增收致富。

7年前，本科学习财务管理的周婷，由于从小生活在农村，又在湖南农大学习生活四年，毕业后她选择回农村发展。“父母搞种植搞了大半辈子，农村才是我的家、我的根。”周婷说。为了爱情，学金融的邓志鹏毅然决然投身到衡阳乡村，与周婷一起过起了起早贪黑、风吹

日晒的田园种植生活。

2015年，两人从父辈手中接过接力棒。“很累很辛苦。”周婷说，春天雨季的时候最难熬，白天挖沟、锄草、剪枝、修叶，晚上还得抓紧学习种植技术，经常一整天都泡在葡萄园里。“没有娱乐生活，只有田园生活。”周婷打趣道，时常也羡慕身边的同学，过着朝九晚五的稳定生活，但是看着偌大的葡萄园，每一片叶子、每一串果实，都倾注了自己和丈夫的心血，所以两人还是义无反顾地“扎”进种植地里。

随后，夫妻二人分工合作，邓

志鹏主管园内种植，周婷主管对外销售。现如今，在管理好原有的400亩葡萄园后，两人还投资新建了一个100亩的新园，采用全自动化灌溉和机械化种植，并免费培训周边农户种植葡萄，吸引20多位村民到葡萄园就业。

“一家人富起来不算什么，只有共同富裕才是真正的小康。”葡萄“串”起了邓志鹏和周婷的甜蜜生活，但两人没有忘记乡邻和身后这片广袤的农村，他们以后还打算发展无花果、萝卜等更多的蔬果种植，带动村民一起参与，助力乡村振兴，为老百姓增收开辟新路子。



村民舞龙庆祝丰收

## “家家有产业，人人是股东”



现在的青鶴村山清水秀

昨日上午，衡东县大浦镇青鶴村舞龙队在当地200多亩脆枣基地进行表演，庆祝该基地迎来丰收季。据了解，该村通过土地流转、种养殖产业，带动贫困户在家就业，实现了贫困户“家家有产业、人人是股东”的产业扶贫格局。

■周 围 摄

## 家门口吃上“旅游饭”



7月21日，南岳区南岳镇红星村栈道迷宫中的向日葵进入盛开花期，灿烂夺目，渲染出一幅诗情画意的田园风景，吸引众多游客前往打卡。近年来，红星村依托村集体与全村484户村民以占股份的形式注册乡村旅游公司，走出了一条农旅融合的综合发展路线，依托农业产业振兴带动乡村振兴，让越来越多的村民在家门口吃上“旅游饭”，走上“致富路”。

■罗 盟 摄

